



国庆纪事

车上少年倒地抽搐 驾乘人员纷施援手 公交车开到医院 司机背起患儿狂奔就诊

□记者 吴震宁 通讯员 金东升

刚开出站台的公交车上,一名少年突然倒地四肢抽搐,一度出现呼吸骤停,吓得一旁的母亲不知所措。所幸公交车司机果断驾车直奔就近医院,车上乘客也积极配合、施以援手,终于为少年赢得了宝贵的抢救时间。前天晚上,在公交305路上发生了惊险却又温馨的一幕。



面对患儿母亲的感谢,憨厚的糜师傅手足无措。 图片由网友提供

公交车上演生死时速

“晚18时25分许,在逸嘉新园南区上305路公交车,至逸嘉新园北区,一孩子突然倒地四肢抽搐,其母心急掩面而泣,司机见状立即将车开往第九医院,背患儿入急诊室,此时已有医护,母感激不尽,司机憨笑离去,感谢最美公交司机。”前天晚上,网友“许多jimi”@宁波晚报说了这样一件事,还把当班的公交司机送孩子到急诊室后憨笑离去的“倩影”发上了网。虽然此后记者一直没能联系上这位网友,但辗转联系上了图中这位宁波公交总公司永平公司的司机糜建平师傅,大致还原出了当时的场景。

糜师傅记得事发时是晚上6点26分,当时他驾驶的305路公交车刚开出江北的逸嘉新园站。“这对母子就是在那一站上车的,上来还不到一分钟,当时公交车正要过一个红绿灯路口,我正在减速。”糜师傅告诉记者,这对母子当时是一前一后坐在靠右侧的两个照顾专座上,看上去10岁上下的儿子坐在前面一个位子。

突然,糜师傅听到身后传来“啪”的一声响动,紧接着又传来了一名妇女惊慌失措的大声尖叫。“我回头一瞄,发现那名少年已经倒在了地上,四肢正在抽搐。”糜师傅说,于是他立即把车子停妥,

司机乘客都是好样的

昨天傍晚,记者把从医院了解到的情况告诉了刚下晚班的糜师傅。因为多亏了他的果断行事,将少年及时送医,在当晚经过急救后,这名少年已经康复出院。糜师傅一边连声称“好”,一边赶紧谦虚地表示,这些都是他应该做的,要感谢的话,他更应该感谢当时车上的每一位乘客,是大家的共同配合和无私帮助,挽救了这名突发疾病的少年。

今年41岁的糜师傅,从2009年305路公交车开始通车至今就一直在开这条线路。“305路开通那天正好是9月22日,是无车日,所以我印象特别深刻,之前我是开512路的。”糜师傅告诉记者,之所

赶过去查看情况。此时,那名少年嘴里已经含糊地说不清话了,而此时少年的母亲已经泪流满面、不知所措,只知道不停地在那喊“救命”。糜师傅一看情况紧急,决定立即驱车直奔就近的医院。“当时车上的乘客都非常的配合,他们中一个大学生模样的小伙子已帮助我在联系120,一位五六十岁的阿姨则在一旁安慰少年的母亲,还有人在少年照看。”糜师傅说,在向公司简短地汇报了情况后,他就抄最近的路直奔第九医院。

在这个过程中,有乘客提醒他少年的呼吸出现了骤停,糜师傅虽然心里万分焦急,但作为一名有着9年公交车驾龄的老司机,他依然把车子开得相当的平稳。“必须要安全第一,千万不能出事故,这样才能把孩子尽快送去救治。”糜师傅说,还好沿路比较顺利,只遇到一次红灯,而因为先前的大学已经通知了120,等他驾车赶到医院,背起少年狂奔到急诊室的病床前时,准备参与急救的医护人员都已经在了。

把突发急病的少年交到医护人员的手上后,为了不让一车乘客多等,糜师傅在医院没有过多停留,迅速回到了公交车上。

以要感谢当晚车上的那些乘客,是因为他觉得这班车上的乘客特别有爱心,特别乐意助人。

糜师傅说,当晚事情刚一发生,还没等他准备把要送少年去医院的想法告诉大家,所有乘客就已经催他赶紧开车去医院了。尤其让他印象深刻的就是那个大学生小伙子和五六十岁的阿姨。“到了医院后,那个大学生还跟我一起进了急诊室,看有什么需要帮忙的。”糜师傅说,根据记者反映的情况,那个发微博@宁波晚报的网友“许多jimi”应该就是当时的那个大学生,不过,他倒是不知道那个大学生悄悄留下了他的“倩影”,并把他离开医院前憨笑的表情定格在了网上。

今天有阵雨 对返程影响不大

本报讯(记者 陈胜男) 长假仅剩最后一天,外出游玩的朋友纷纷踏上返程的道路。从天气上看,今天宁波的天气不算差,阴天为主局部阵雨,不过就全国而言,广东局地仍有大暴雨,北方不少城市则是被困在雾霾之中。

据市气象台预报,今天我市阴局部有阵雨;明天阴到多云,局部有小阵雨。这两天甬城的气温比较平稳,最高气温约24℃,最低气温19℃。浙江省气象服务中心统计显示,我省浙北大部分地区已经完成夏秋更替,进入气象意义上的秋季。不过宁波市气象台的首席预报员表示,因为8日前后还会有个回温的过程,很可能最近入秋的节奏会被打乱,所以我市暂时还未发布甬城入秋的消息。不论入没入秋,甬城日平均气温基本已经徘徊在22℃上下了,若是再有回升,幅度也不会很大。预计这周六前后有一股冷空气南下,气温很可能就此稳定保持在22℃以下。

另外,最近华北局地有雾霾,昨天开始,华北中南部、黄淮、东北地区中部等地气象条件不利于污染物扩散,部分地区有轻至中度霾,局地重度霾,夜间到早晨部分地区有雾。中央气象台昨天6时继续发布霾黄色预警。今天夜里起,受冷空气影响,上述地区的雾霾天气将自北向南逐渐减弱消散。

有一定生活经验的朋友会知道,每每到了秋冬季节,随着冷空气的活跃度增加,冷空气南下时常会带来输入性污染源。所以这个季节除了特别关注天气变化,及时调整衣着以外,大家不妨也关注下空气质量的变化,根据空气质量的好坏安排外出,尤其老人、小孩和有呼吸道疾病的人应特别注意。

相关资讯 机场客流进入高峰模式

本报讯(记者 房伟 通讯员 黄跃光 何进) 国庆长假收尾,宁波栎社国际机场迎来返程客流高峰。昨日,宁波栎社国际机场计划安排进港航班79班,出港78班,共计157架次,相比前一天的158班略有下降。

据了解,长假期间宁波机场每日航班量、进出港旅客数呈现“两头高、中间低”的态势,9月30日,受到台风“杜鹃”加班影响,机场进出港航班达到186架次,旅客数量创下21845人次的节前峰值,随后震荡走低,10月3日,达到低谷航班量142架次、低谷客流18911人次。

昨日开始,随着长假收尾,机场再次迎来客流高峰,宁波机场服务部门提醒,旅客办理乘机手续高峰期主要集中在早上7点至8点、中午12点至下午3点、下午5点至6点三个时段,机场安检通道门前容易出现“排长龙”,建议旅客最好提前两小时到达机场办理乘机手续。

这个长假 钟点工特别忙

本报讯(记者 谢昭艳) 昨天上午,老家在安庆的徐大姐正在江东中山社区的一户居民家里忙着擦窗玻璃。她说,这个国庆长假,像她这样的钟点工都很辛苦,几乎每天排满了活。

早上八点出头,徐大姐根据约定来到了这户居民家,一进屋,她就换上自带的拖鞋,提着工具箱,走进厨房忙开了……灶台上堆着盘子、锅子、蔬菜等,看上去乱糟糟的,经过徐大姐一整理,立马变得整洁。徐大姐边忙碌,边和记者聊着家常。她说,在宁波已经生活了八年,她的丈夫、子女都在宁波工作。刚开始做钟点工,每小时只有十几元,现在涨到了30元。这么多年来,遇到节假日,只要有活,就不会休息,几乎没去宁波附近的景点游玩过。

和徐大姐一样,这个长假钟点工普遍比较忙。昨天上午,记者电话咨询了市内四家家政公司,要求请钟点工打扫卫生,其中只有一家表示可以尽量安排,另外三家都表示当天已经排满,最早也要第二天。一些家政公司反映,由于4日起下起了秋雨,打乱了很多市民的出游计划,有些居民干脆请钟点工帮忙,宅在家里打扫卫生。而据“81890000”工作人员介绍,国庆长假期间来找钟点工的市民比平时更多。市内一家家政公司工作人员坦言,节假日期间,工钱略有上浮,钟点工们也希望多接点活,多挣点工钱。